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УДК 624.012.45

МОНІТОРИНГ СТАНУ МІСЬКИХ ШЛЯХОПРОВОДІВ

Степанчук О.В., д.т.н., доц.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Вступ. Проблема технічної безпеки шляхопроводів є надзвичайно 
актуальною в крупних і найкрупніших містах України, тому що аварійний 
або передаварійний стан споруди не тільки викликає загрозу безпеки руху по 
ньому, але й у випадку закриття шляхопроводу створює значні складності в 
міському вуличному русі, в результаті чого місто зазнає значних 
економічних втрат. Необхідно також відмітити, що 90% усіх шляхопроводів 
у містах України були збудовані в 60-70-х роках минулого століття і на даний 
час працюють на межі своїх можливостей. Негативним прикладом є та 
аварійна ситуація, яка склалася на Шулявському шляхопроводі в 2017 році. 
Тому одним із підходів щодо забезпечення надійності та безпеки 
функціонування шляхопроводів на міських вулицях є створення ефективної
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системи спостереження та контролю за станом конструкцій і елементів 
мостових переходів, естакад та шляхопроводів.

Основна частина. На даний час контроль розвитку небезпечних 
ситуацій на міських шляхопроводах повинен здійснюватися за допомогою 
системи автоматизованого та неавтоматизованого моніторингу. Відповідний 
моніторинг дозволяє своєчасному виявленню критичних деформацій та 
напружень у конструкціях шляхопроводів з наступним прийняттям рішень 
щодо режимів та умов руху транспортних потоків, проведенню робіт по 
ремонту та підсиленню конструкцій.

Основною задачею проведення моніторингу транспортних споруд є 
визначення фактичного становища напружено-деформованого стану 
прольотних будов і опор шляхопроводів при різних зовнішніх факторах 
впливу. Така задача вирішується за допомогою комп’ютерно-вимірювальних 
систем, які дозволяють зібрати інформацію про стан конструкцій, за 
допомогою якої можна оцінювати умови функціонування споруд, 
накопичення деформації та ресурсів шляхопроводу. На даний час існує 
значна кількість різного роду приладів та пристроїв, які дозволяють з 
відповідною точністю визначити напружено-деформований стан конструкцій 
[1]. Серед них основну увагу необхідно приділити електронним приладам та 
приладам, які працюють з аналоговими цифровими перетворювачами, тому 
що вони дозволяють проводити вимірювання без безпосередньої участі 
людини з використанням комп’ютерної мережі для обробки та аналізу 
отриманої інформації.

Також важливою складовою моніторингу транспортних споруд є 
система геодезичного моніторингу [2]. Параметри, які контролюються при 
проведенні даного типу моніторингу, є переміщення прольотних будов і опор 
у різних точках конструкцій та територій, де знаходиться сам шляхопровід. 
Питання геодезичного моніторингу вирішуються традиційними методами: 
високоточного нівелювання, тахометричною зйомкою з побудовою різних 
геодезичних мереж. На даний час застосовуються як традиційні методи 
спостереження за деформаціями, а саме нівелювання та визначення 
горизонтальних і вертикальних зміщень, так і сучасні технології: лазерне 
сканування, застосування глобальних навігаційних супутникових систем.

Застосування відповідних методик моніторингу транспортних споруд 
дозволяє визначити критичні значення контрольованих параметрів; 
використання апарату математичного моделювання дозволяє підвищити 
технічну безпеку і надійність споруд, що дозволяє прогнозувати небезпечні 
ситуації протягом усього часу експлуатації транспортних споруд з 
подальшим проведенням заходів і робіт по ліквідації небезпечного впливу.
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Висновок. Система моніторингу транспортних споруд повинна бути 
тісно пов’язана з системою їхньої експлуатації та із вимогами діючих 
будівельних норм та стандартів по забезпеченню вимог до їхньої 
експлуатації та утримання. Моніторинг повинен бути частиною системи 
утримання міських шляхопроводів і в автоматизованому вигляді видавати 
проекти рішення по забезпеченню умов функціонування міських 
шляхопроводів.
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